

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

	Ptas.	Cts.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto		5 cts.
Id. atrasado		10

HORAS DE DESPACHO
 REDACCIÓN: Desde las cuatro de la madrugada á las
 nueve de la noche.
 ADMINISTRACIÓN: Desde las siete de la mañana á las
 siete de la noche.
 Teléfono núm. 27
 Oficinas: Conquistador, 30

Sugestiones

Escuela de maestros.

Un grupo de voluntades enérgicas va á emprender en Barcelona obra práctica, fecunda y patriótica. Trátase de la fundación de una «Escuela de maestros». Esos hombres que no se sienten inclinados á las tareas públicas: política, periodismo, discursos, controversias, etc., han pensado que también es posible colaborar en el resurgimiento de su pueblo en una forma silenciosa, modesta, pero sin duda, muy útil y eficaz en lo por venir.

Su objetivo es influir poderosamente en la educación de los pequeños, destinados á formar el pueblo de mañana. Es, pues, preciso preocuparse seriamente del maestro y de la escuela. De su orientación dependerá la salud de la patria. Conviene—han dicho—una intensa educación física, que mantenga un cuerpo sano, cualidad indispensable, en las multitudes, y de un espíritu sano. Pues bien, en la escuela actual se desconocen las palabras: *excursión, gimnasia, sport, baños, trabajo manual*.—Es necesaria una educación intelectual hondísima, á fin de obtener un cerebro autónomo y flexible á las evoluciones del medio; y, en cambio, os dan una erudición barata, unos cerebros petrificados y rígidos como una fórmula.

Es preciso una educación moral de equilibrio humano con la base de una voluntad sincera y vigorosa para arrancar el mundo de las garras de la fuerza bruta; y os educan á los hijos sin hablarles una sola vez de la voluntad. Conviene una educación social de moldes nuevos, que prepare con suavidades de amor las transformaciones futuras de las clases; y continúa formándoles con rudezas de odio que prepara terribles tempestades.—Es indispensable una educación económica práctica y otra educación que será, tal vez mañana, eje de la Pedagogía, porque ella encierra la fórmula del equilibrio, la educación estética; y os dan unos educacionistas que jamás hablarán de tales refinamientos, porque, pobrecitos, no saben nada, no les han enseñado semejantes cosas.—Hace falta una educación política racional, que oriente sin imposiciones hacia las soluciones salvadoras; y os halláis con maestros que no piensan como vosotros en materias de suma importancia.

Estamos á tiempo aún—continúan esos organizadores dirigiéndose á su país;—cada año quedan vacantes unas sesenta escuelas. Fundemos una escuela de Maestros. Hagamos cada año sesenta maestros. Eduquémoslos sólidamente; armémoslos de todas armas; demóseles el título oficial; llevémoslos á las oposiciones, y con sesenta hoy, sesenta mañana, obtengamos escuelas á nuestra imagen y semejanza.

Preocupándose de la cuestión económica, han añadido: no necesitamos más que diez pesetas mensuales para cada alumno ó alumna de esa Normal. Las restantes, hasta veinticinco, que gastarán, se las haremos ganar con trabajos manuales é intelectuales. ¿Acaso no habrá una docena de asociaciones ricas que satisfagan cada mes veinte pesetas cada uno, para obtener un maestro y una maestra? ¿Y no habrá cincuenta corporaciones más modestas, entre las 600 y tantas constituidas en este país, que den diez pesetas para tener cada una un maestro?

Naturalmente; tratándose de un país de voluntad y decisión, las voces de los iniciadores no resonarán en el desierto. Las corporaciones fabriles, las entidades políticas, los patriotas ricos responderán con entusiasmo á la invitación. Y en breve verán buen número de apóstoles recorrer el país amado y se oirán en todas direcciones rumores nuevos y lisonjeros y en quince años el árbol habrá dado sus frutos.

Así trabajan los pueblos que tienen un ideal, poseen una voluntad firme y no pierden el tiempo en discusiones bizantinas.

VICTOR

VINOS LEJITIMOS

Moscateles superiores desde 0'70 á 2 pesetas, litro.
 Vino Valdepeñas, ranciéte, y rosado tinto á 0'40 id.
 Ranciéte y tinto viejo, á 0'50 id.
 Vinos ranciés, Jerez, Málaga y muchos otros.
 SANTO CRISTO, 4

Lecturas y Comentarios

El hielo alimenticio.—Para los que duermen mal.—Un monarca que nunca pierde el tiempo.

El Censor de Higiene de París ha aprobado las conclusiones de una interesante Memoria de la Laveran sobre el comercio de hielo para refrescar.

El comercio de hielo, que se desarrolla más cada día en París, interesa en alto grado á la higiene pública. Microbios, patógenos, entre otros el bacilo de la fiebre tifoidea, pueden permanecer vivos meses enteros en las masas de hielo natural ó artificial, proveniente de la congelación de una agua impura, es peligroso si se emplea en usos alimenticios.

Una disposición prefectoral, fechada en 13 de diciembre de 1899, tuvo por objeto prevenir los peligros á que expone el hielo impuro á los consumidores. Esta disposición ha producido resultados excelentes; en los análisis del laboratorio municipal, la proporción de las muestras nocivas descendió del 50 por ciento al 10. Pero esta proporción es peligrosa todavía para la salud pública, y el Consejo de Higiene, después de estudiar el asunto, es de parecer que se modifique la disposición de 1899. Dicho Consejo, sin proscribir en ciertos usos el hielo natural no esterilizado, dicta nuevas prescripciones tocantes al hielo «alimenticio». Así el nuevo texto especificará:

1.º Que se prohíbe á todos, negociantes, fabricantes, depositarios ó vendedores al por menor de hielo, cafeteros, botilleros, fondistas, lecheros y expendedores de bebidas, vender ó entregar al consumo público, para usos alimenticios, hielo que, por fusión, no dé agua potable.

2.º Que no deben poner este hielo alimenticio á disposición de su clientela, sino en recipientes donde, en letras muy visibles, haya las palabras: «Hielo alimenticio».

3.º Que los fabricantes y los depositarios de hielo industrial y de hielo alimenticio hayan de conservar cada una de estas dos clases en locales enteramente separados.

4.º Que los vehículos empleados en el transporte de hielo lleven inscripciones especiales pintadas en cada lado, en las cuales se exprese si están afectas al transporte del hielo alimenticio ó del no alimenticio.

Sobre estas bases se elabora en la prefectura de policía una nueva disposición cuyas prescripciones serán aplicables desde el verano de 1906.

He ahí un ejemplo digno de imitarse.

Debe dormirse á horas regulares; el organismo ama el orden y le gusta obedecer á impulsos medidos y rítmicos.

Debe dormirse á las horas que invita á ello la naturaleza: el sol es la vida, de él nos viene la energía y la salud. Cuando se presenta en nuestro horizonte es heraldo de vida. Nuestro sueño debe estar regulado por su marcha.

Ocho horas de sueño son suficientes aun para los más débiles seres—no hablo de los niños—paralos que más gasto hacen de sus fuerzas. Y asimismo una mujer que se acostase á las diez y se levantase á las cinco, estaría aún en excelentes condiciones para conservarse bella mucho tiempo y gozar buena salud. Nada tan reparador y benéfico como el sueño, en tanto no se prolongue más allá de la necesidad de reposo.

Es preciso temer el insomnio y acudir á todos los medios para evitarlo ó para procurar su curación. Es un mal terrible y difícil de vencer, combátasele, pues, desde sus comienzos.

Las personas muy agitadas, las que trabajan más de lo regular, fatigando así el cuerpo ó el cerebro, padeciendo á menudo. Una vida más tranquila, la permanencia en el campo durante algún tiempo, la moderación en el trabajo, son remedios para recuperar el sueño perdido por las causas enumeradas. Desgraciadamente, no están semejantes remedios al alcance de todos.

Los baños de agua caliente salada, ó las ablucciones antes de meterse en cama, determinan á menudo un buen sueño, que puede convertirse en habitual, transcurrido un mes de tratamiento. Una fricción de alcohol después de la ablución ó del baño, contribuirá asimismo á ello.

A veces no se dirigiere bien ó por lo menos rápidamente. En este caso se duerme mal, ó no se duerme nada. Tomad, si os encontráis en tal situación, una taza de agua caliente aromatizada, después de cada comida.

La temperatura del cuarto donde se duerme es cosa que también reviste importancia. Si es muy elevada, impedirá el descanso completo; muy baja tendrá completamente desveladas á ciertas personas. Es necesario, pues, procurarse una temperatura moderada; después de airear bien la pieza durante el día y luego de haber expuesto al aire todas las partes del lecho donde se reposa.

Muy preocupado el emperador Guillermo por el hecho de que en punto á globos aerostáticos militares está el imperio alemán muy por debajo de la república francesa, invitó á una comida particular á los consejeros privados, conocidos en Berlín por los «capitanes de la industria» y á buen número de oficiales superiores técnicos del ejército imperial.

Terminada la comida abordó francamente Guillermo II el tema de los globos aerostáticos dirigibles, aludiendo durante la discusión, muy marcadamente, á los célebres aeronautas franceses, los hermanos Lebaudy, cuya generosidad y patriotismo de poner gratuitamente su magnífico globo dirigible á la disposición de las autoridades francesas, alabó muy merecidamente, y terminó su discurso lamentando la superioridad que en aquel punto tiene el ejército francés sobre el alemán.

Discutida extensamente la cuestión, separáronse los reunidos después de elegir una comisión, que formada por dichos técnicos y algunos oficiales superiores, se encargará sin perder momento de estudiarla y resolverla tal como quieren el emperador y la Alemania entera, es decir, encontrando los medios más perfectos y rápidos de construir globos tan buenos si no mejores que el de los hermanos Lebaudy.

Para facilitar la cosa se han puesto dos millones de marcos á la disposición del citado comité.

ARGOS.

La visita del Rey á la isla de Wight

La isla de Wight, en cuyo punto, según se ha dicho, visitará el Rey Alfonso á la princesa Victoria y á su madre, es uno de los lugares más deliciosos de las islas británicas, y no sin razón se la llama siempre el «jardín de Inglaterra».

Si como se cree, la visita se celebra á mediados de Abril, y la temperatura contribuye con sus encantos al éxito de la expedición, el Soberano español, aparte de lo gratísimo que siempre es una entrevista de enamorados, podrá apreciar la espléndida belleza de la primavera inglesa, que da á los prados un tinte de esmeralda, y que despeja el horizonte de los sombríos celajes que lo cubren en las islas británicas durante las restantes estaciones del año.

La proximidad de Whippingham, la pequeña aldea cerca de la cual la princesa Henry de Battenberg, como gobernadora de la isla de Wight, tiene su residencia oficial, y el castillo de Carisbrooke, donde el desgraciado Carlos I estuvo prisionero, recuerda también otros amores regios, los que sostuvo aquel monarca antes de su elevación al Trono, con la Infanta de España.

El Monarca estuvo enamorado, según relata la Historia, por su conducta durante la estancia de su prometida en Madrid echó por tierra todos sus proyectos en este sentido, al par que puso de relieve toda su debilidad y todas las vacilaciones de su carácter, que no le condujeron á otro fin sino á que su cabeza rodase por las gradas de un cadalso.

En una ocasión el Rey dió un susto mayúsculo á la Infanta, saltando las tapias del jardín en el que la augusta doncella se encontraba paseando, con objeto de disfrutar de las delicias de una conversación en privado á la que la estrada esticada de la Corte española se oponía con sus austeras rigideces.

El tiempo se encargó de echar por tierra aquel proyecto de enlace, y el monarca inglés se casó con Enriqueta María de Francia.

Durante su encierro en el castillo de Carisbrooke, el rey Carlos hizo una infructuosa tentativa para escapar, pero el hado fatal lo había dispuesto de otro modo, y los desgnios de Croonwel se cumplieron.

Por esos históricos y tristes lugares paseará el Rey Alfonso dentro de pocas semanas, y de su recuerdo sólo evocará, como es natural, la parte agradable y la que aporte á su imaginación mayor número de pensamientos dulces y risueños.

La satisfacción sentida por la nación británica con motivo del anunciado enlace del Rey D. Alfonso con la princesa Victoria, se refleja en las conversaciones corrientes y en los artículos de la Prensa.

El Standard, ocupándose en este asunto, dice lo siguiente: «Si la joven Princesa no llevara á Ma-

dríd más que los encantos de su hermosura y lo regío de su estirpe, ya serían dos antecedentes muy recomendables para ocupar un Trono glorioso, como lo es el de España.

«Pero la futura Reina lleva algo más: la buena voluntad y la complacencia del pueblo inglés, el cual no pudo menos de experimentar una inmensa simpatía por D. Alfonso durante el tiempo en que éste fué su huésped en Londres.

«Ante la perspectiva de la boda recuérdase, y no sin mezcla de un legítimo orgullo, que en una de las más importantes guerras emprendidas por Inglaterra, peleamos al lado de España y contribuímos poderosamente á derribar á aquel gran coloso, enemigo manifiesto de las libertades europeas. En nuestros días no es necesario acudir á semejantes alianzas, porque carecemos de adversario común en el Continente; pero en todo caso, los dos pueblos se hallan quizá ahora más unidos que en los días aciagos de Napoleón.»

Esto es lo que la Prensa dice, y sólo es necesario añadir que al hablar así, refleja de un modo exacto la voluntad del pueblo.

W. A. C.

En el Palacio de Erfurt

Robert de Fiers describe de un modo sumamente pintoresco el célebre encuentro de Goethe con Napoleón I.

«El emperador, volviendo de una revista de tropas, fué, acompañado del regimiento número 103, hasta el portal del palacio de Erfurt. Al subir la escalera, iba rodeado del Emperador Alejandro de Rusia, con quien acababa de firmar un convenio, de los Reyes de Sajonia y de Wurtemberg, del gran duque Constantino de Rusia y del príncipe Guillermo de Prusia. Mezclado con los oficiales se encontraba un caballero como de unos 50 años, que estaba hablando con el mariscal Lannes. Este, antes de entrar Napoleón en sus habitaciones, presentó su acompañante al gentil hombre de guardia, como al poeta von Goethe. Poco después fué introducido Goethe en un gran salón, donde el Emperador estaba sentado á la mesa almorzando. Detrás de él, de pie, permanecían hablando en voz baja los ministros y algunos miembros de la familia imperial.

—¿El nombre de Vd. es Goethe?, preguntó el Emperador sin levantar la vista.

—Sí, sire.

—¿Qué edad tiene Vd.?

—Sesenta años, sire.

—¿Cuáles son las tragedias que Vd. ha escrito?

—*Ifigenia, Egmont, Torcuato Tasso*.

—¿Ha visto Vd. mi teatro? ¿Que le parecen mis actores?

—Me parecen excelentes, sire!

—Me alegro de que mis actores gusten en Alemania. *Mahomet* ha sido bien representado, pero como drama es malo.

—Yo le he traducido, sire.

—¿De veras? Eso me prueba que á Vd. le merece un juicio bien diferente del mio. Yo he leído el *Werther* de Vd.

—No es Vd. quien dirige el teatro de Weimar?

—Sí, sire.

—Me gustaría ver trabajar á los actores alemanes. Pasado mañana irá á visitar el campo de batalla de Jena junto con el Emperador de Rusia; desde allí pienso ir á Weimar, Diga Vd. al gran duque de mi parte que deseo ver su teatro. Talma y Duchesnois me acompañarán.—Duroc!

El mariscal Duroc se acerca.

—¿Qué se sabe de Polonia? No he recibido noticias. Haga Vd. una estadística de la población del país, de sus recursos financieros y de sus medios de subsistencia... Señor von Goethe!

—Sire!

—¿Cuál es su juicio de Vd. respecto Talma?

—Opino que es un gran artista; la tragedia personificada.

—¿Le gustaría á Vd. conocerle?

—Tendría viva satisfacción en ello.

—Aguarde Vd... Talma viene cada día á verme después del almuerzo.

Entró entonces Talleyrand.

—¿Ahí es Vd. Acérquese! He recibido de Fouché un informe nada favorable para Vd.

El Emperador se levanta bruscamente, lleva á Talleyrand á un rincón y habla acaloradamente con él. Al poco rato anuncia el gentil hombre al Rey de Wurtemberg. El Emperador se vuelve y con ademán de fastidio dice:

—Tengo que despachar asuntos urgentes. Me alegraré de ver al Rey esta noche en el teatro.

El gentil hombre sale y el Emperador sigue su conversación; pero el gentil hombre entra de nuevo.

—Majestad, el actor Talma.

—¿Que entrel—¡Lannes! Acérquese usted. Mañana habrá revista de los regimientos de línea números 44 y 103. Ponga Vd. en primera fila al soldado Giraud de la 6.ª compañía del regimiento número 103. Ha tomado parte en la batalla de Marengo; quiero hablar con él y darle la cruz. Que se pongan de galá las tropas. La parada tendrá lugar á las cinco.

AL PÚBLICO

FERIA DE RAMOS

Considerando como feriado el próximo domingo día 8 del actual, se participa al público, que en el citado día, permanecerán abiertos todos los comercios de esta capital, con el fin de que puedan surtir de género, las personas que lo deseen.

—Talma, ¿qué programa nos tiene Vd. preparado para hoy?

—«Cinna» ó «Andromaque» ó «Britannicus». Escoja Vd. mande Vd., sire.

—Bien, bien; escoja, pues. «La muerte de César».—¡Ah! un momento aun... M. von Goethe... Talma... Buenos días, señores; he de dormir un cuarto de hora...»

Revista Teatral

«El kilométrico»

Teatro Lara.—(Madrid).—*El kilométrico* juguete cómico en un acto, original de Celso Lucio y Mariano Muñoz.

Ingenunamente confesamos que estos jugueticos de enredo en los que nadie se entiende, donde todo el mundo se confunde, hasta que al final se aclara todo después de mutuas explicaciones y recíprocos «ustedes dispensen», nos deleitan, porque traen á nuestra memoria los serenos días en que íbamos al teatro con papá, por haber salido bien de los exámenes, en celebración de sus días ó motivado por cualquier otro acontecimiento. Y nosotros reiamos tan escandalosamente, que graves señores, desde las butacas inmediatas se volvían para mirarnos con una simpática complacencia.

El kilométrico es un juguete de enredo que algo nos recuerda de aquellas divertidas funciones que veíamos nosotros. Escrito con conocimiento de la mecánica teatral entretuvo agradablemente al auditorio, obteniendo lo que nuestros vecinos llaman un *suces d'estime*. Sus autores salieron dos ó tres veces al final de la obra y *El kilométrico* cortará algunos cupones en la temporada.

El «Don Quijote»

De la literatura japonesa

Don Quijote, que es una de las grandes figuras de la literatura occidental, tiene un similar en la literatura japonesa del siglo XII. Tal fué *El terrible Yorimitsu*.

Este personaje tuvo existencia real y conocida, y se hizo famoso en la región de Kioto, á la que logró purgar de los bandos de brigantes que la infestaban.

El feudalismo del Japón en el siglo X, en que vivió el caballero Yorimitsu, presenta muchos puntos de contacto con nuestro feudalismo medioeval. Los jefes de tribu, los que aquí llamaríamos señores de mensada, se hacían la guerra unos á otros, discordias de que se aprovechaban los bandidos para cometer impunemente actos de crueldad y de pillaje.

Y contra ellos arremetió Yorimitsu, realizando una heroica obra, que cubrió de gloria su nombre. Bien pronto la maza popular y los romanceseros se apoderaron de las hazañas del héroe, y para pintar su espíritu esforzado y belicoso, transformaron el tipo real del caballero en una figura novelesca, en que se mezclan los rasgos bizarros de los grotescos.

Yorimitsu es un tipo legendario en el Japón, como en España Don Quijote. A la manera que Don Quijote, el terrible Yorimitsu lucha con enemigos invisibles, que no tienen vida ni realidad.

Como el caballero machego acomete las aspas de un molino que de lejos le representan un espantable adversario, Yorimitsu sigue al galope de su caballo la negra proyección de una nube en la tierra, como á un enemigo fugitivo y misterioso.

La figura del héroe aparece ya desnaturalizada. No es el esforzado caballero que lucha con malhechores, sino un personaje quimérico que libra «comunales batallas con las fantasmas».

Con tales rasgos se nos presenta en el poema *El Terrible Yorimitsu*, del cual hacemos una síntesis á continuación.

Un día, el valeroso Yorimitsu y su fiel Tsuna cabalgando al través de los arenales de Kendai en busca de una aventura que les permita cubrirse de gloria, aperciben delante de ellos, en el horizonte azul, una nube blanca.... Ante esta visión, sienten hervir la sangre en sus venas y eu su cerebro se agita la idea de una empresa sublime....

Yorimitsu pregunta: —Tsuna, ¿qué ves en el cielo? —Una cabeza de muerto!...—exclama el heroico escudero.

—Y esa cabeza, ¿te indica alguna cosa?

—Me indica que allá abajo, en esa

misma dirección, debe encontrarse una siniestra guardia de espíritus y de malos genios que siembran el terror y la muerte en la comarca...

—¡Pues, marchemos contra ellos, Tsuna! ¡No descansemos hasta exterminar el país de ogros y de fantasmal! ¡Adelante!

El denodado Yorimitsu pone al galope su caballo. Tsuna hace lo propio, y en la llanura arenosa retumba sordamente la pisada ágil de las dos bestias fogosas que conducen á nuestros dos héroes á un singular combate.

Al cabo de varias horas de carrera desbocada en la dirección de la blanca nube, llegan á una vieja mansión y se interrogan mudamente con la mirada. Aquella casa les parece demasiado raquítica para ser una fortaleza de los fantasmas. No obstante, como la noche cierra, Tsuna desmonta del caballo y llama á la puerta.

Una anciana sale á abrirles. Es una verdadera ruina humana; una vieja encorvada, harapienta, y de una edad tan avanzada que su vista apágase en un océano de tinieblas.

—He servido—les dice—en esta casa á cinco generaciones de Samourais. Desde hace veinticinco años la familia se extinguió y vivo sola entre estos viejos muros que todas las noches son sacudidos por bandas de tragos y de genios.

—Tsuna—dice Yorimitsu cortando la palabra á la vieja.—Este es á mi juicio nuestro campo de batalla. ¡Id á dormir en paz buena mujer, que nosotros daremos cuenta de los bandidos invisibles!

Los dos héroes hablan largamente de la gloria que les estaba reservada en la empresa, imaginándose ya su entrada triunfal en el palacio del Emperador para recibir el homenaje de su victoria.

Durante este breve diálogo, las sombras de la noche les envuelven. De repente, un viento furioso brama á lo lejos. Cae la lluvia, que en un instante toma fuerza torrencial.

Yorimitsu y Tsuna se encierran en su habitación y esperan el asalto de los genios maléficos. Sienten una viva impaciencia por acometerlos. Los dos héroes acarician el puño de sus espadas. El clamor lejano de la tempestad déjase oír como un sordo batir de tambores.

Los dos guerreros perciben al mismo tiempo otros ruidos misteriosos, como el murmullo de telares invisibles, movidos por el viento, y creen oír voces que dicen del lado allá de los muros: «Nosotros somos un ejército de fantasmas, una legión de espíritus, ¡caravanas de esqueletos! ¡Salid de vuestro refugio y atrevéos contra nosotros!...»

El exaltado Yorimitsu da un bote hacia la puerta; la abre, pero no ve nada; sólo oye la trepidación remota de los truenos, que sigue pareciéndole un redoblar de bélicos tambores, y recibe en pleno rostro trombas de lluvia.

Está amaneciendo... Las nubes desgarradas y flotantes semejan legiones de espectros que se desbandan... Tsuna dice á su jefe:

—Señor, el día nace. Tenéis necesidad de dormir.

Yorimitsu recoge la advertencia de su escudero y regresa á su habitación, donde se tumba sin apartar la mano del puño de su gloriosa espada.

Apenas Yorimitsu queda adormecido, una bella mujer, como una aparición radiosa, flota en el cuarto. El héroe se siente cautivado. De repente, la poética ficción se desvanece en los sueños del andante caballero y la admirable mujer se transforma en una araña gigantesca. El déforme insecto se agita en el espacio y va tejiendo en su trayectoria una red de hilos finísimos, en la cual queda Yorimitsu como aprisionado.

El héroe se incorpora. Blande su espada y la hunde en el vientre de la araña, redondo y grisáceo.

La araña huye. Tsuna y Yorimitsu la persiguen. El monstruo, más veloz, aléjase y se le pierde de vista; pero el rastro de sangre que va dejando los conduce á su guarida. Allí está la araña, desgranándose sobre un informe hacinamiento de despojos humanos, donde de hilos cráneos bruñidos parecen relucir con un brillo siniestro...

Realizada la brava aventura, Yorimitsu y Tsuna vuelven á cabalgar sobre sus rocines. A la orilla de un riachuelo descubren una mujer que lava unas ropas ensangrentadas.

—¿De quién es esa sangre?—pregunta Yorimitsu.

—De los ogros—replica la mujer.—Hace unos días que apresaron un rico



ESANOFELE

Representante en Palma: PEDRO SOLER, Hostales, 6.

Remedio pilular que cura radicalmente las fiebres palúdicas en 15 días.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.—DEPOSITO: ALFREDO ROLANDO.—Bajada San Miguel, núm. 1.—Barcelona.

botín de víctimas, y se lodisputan batiéndose furiosamente. Seguid á lo largo del riachuelo y encontraréis la boca de su caverna.

Yorimitsu y Tsuna entran en la madriguera de los ogros, á los que sorprenden en una orgía de sangre, ebrios, agitándose en una danza macabra.

Yorimitsu, con la espada desnuda, avanza hacia el jefe de aquella tropa de monstruos, y de un tajo le corta la cabeza. Al rodar el sangriento despojo por el suelo, los ogros, borrachos, creen que ha sido traición de uno de ellos y se acometen ciegamente, matándose unos á otros. Esto simplifica la labor de Yorimitsu, gracias al cual la comarca queda libre de trastos y fantasmas.

Cumplida su heroica misión, los aventureros, con sus trofeos victoriosos, regresan á Kioto, donde son recibidos en triunfo por el Emperador.

La despoblación de España

Realmente es grande la emigración de españoles á las Repúblicas americanas y costas del Norte de Africa. Pero no alcanza ese movimiento la importancia que tuvo hace tres siglos la despoblación de España segun demuestran las siguientes cifras de un documento del siglo XVIII.

«En Aragón se encuentran n inhabitados 149 pueblos; 12 en la provincia de Jaén; 71 en la de León; 87 en el reino de Valencia; 11 en la Mancha; 194 en Castilla la Nueva; 308 en Castilla la Vieja; 202 en la de Toledo; 1.000 en el reino de Córdoba; 31 al rededor de Málaga, y 415 en la diócesis de Salamanca, existiendo solo por sus nombres las tres cuartas partes de los pueblos de Cataluña.»

En Alba de Tormes la población descendió de 23.500 á 2.000 almas en menos de dos siglos.

Segovia, que en 1525 tenía 20.080 familias quedó reducida á 2.000.

Tarragona, que al principio del siglo XV contaba 30.000 habitantes, no tenía en 1700 más que 10.000.

Toledo que tuvo 20.000 habitantes quedó en 15.000 apenas.

Málaga vio reducidos á 50.000 habitantes sus 80.000 y á 16 los 60 pueblos que la rodeaban.

Valladolid, en 290 años bajó de diez mil vecinos á 4.000.

En el obispado de Salamanca había 127 ciudades y quedaron en 13.

De los 600.000 habitantes de Sevilla no quedaban más que 96.000 al empezar el siglo XVIII.

Los 40.000 que tenía Lérida en el siglo XV quedaron reducidos á 5.000.

Medina del Campo, que comenzó el siglo XVI con 60.000, llegó á tener 6.000 escasamente.

Valencia, que antes de la expulsión de los moriscos tenía 100.000 casas, lo que supone 500 ó 600.000 habitantes, se vio reducida á 10.000 de aquéllas.

Baeza vio reducirse sus 150.000 habitantes, á 15.000.

Granada tenía en 1447. 400.000 habitantes setenta años después sólo le quedaban 70.000; advirtiéndose que de ellos, 60.000 eran soldados.

Finalmente: Córdoba, que contaba un millón de habitantes, se despobló tan rápidamente que llegó á tener sólo 30.000.

PALMA

Hemos recibido del señor Consul de Venezuela en esta ciudad don Melchor Oliver un voluminoso libro titulado «El Proceso Franco Venezolano», hecho editar por el Gobierno de Venezuela en los idiomas español, francés é inglés, que contiene las notas cruzadas entre los representantes diplomáticos de Francia y Venezuela al ser rotas las relaciones de amistad entre ambas naciones.

Contiene también los documentos auténticos y originales, comprobatorias de la complicidad del Gobierno y del Cable francés, con la revolución venezolana de 1902 á 1903 con sus respectivos facsimiles, acompañado todo de los editoriales que sobre el particular publicó «El Constitucional».

Ayer por la tarde salió para la isla de Cabrera el vaporcito de la Compañía arrendataria Salvador con el objeto de remolcar hasta este puerto un falucho que contiene unos 40 bultos de tabaco y que fué apresado en aguas de aquella isla.

Si el tiempo no lo impide, saldrá hoy para Cartagena, donde debe limpiar fondos el cañonero Nueva España surto en este puerto.

En la calle de Arabí, resbaló ayer una caballería que con la sacudida despidió al conductor, dando con la cabeza contra el bordillo de la acera produciéndose una herida de bastante consideración.

Fué auxiliado por varios transeuntes que le trasladaron á la casa de socorro, donde fué curado.

Ayer fué puesto á disposición del señor Juez competente un joven sobre quien recaen sospechas de que pueda

ser el autor del hurto de frutos en un comercio de esta ciudad.

Por la policía fué detenida ayer una mujer que estaba reclamada por el señor Presidente de esta Audiencia.

En una de las vías laterales del Borne, frente á la fuente de la Princesa existen algunos baches que dan lugar á continuos percances.

Anteayer fué conducido al Hospital por una pareja de orden público un individuo que debido al exceso de alcohol estaba promoviendo alboroto en la vía pública.

Ayer ingresaron en los almacenes de la Compañía Arrendataria de Tabacos sesenta bultos de tabaco de contrabando, apresados por los individuos de la expresada Compañía en el término de Capdeñá.

Ayer tarde el señor Capitan general debía revistar á los nuevos reclutas en la explanada de Santa Catalina, pero á causa de la pertinaz llovizna tuvo que suspenderse dicha revista.

Poablemente tambien se suspenderá el foguero de dichos reclutas que debía empezar hoy.

En los primeros días de esta semana cumplieron las fuerzas de Infantería con el precepto pascual en la iglesia de Santa Magdalena, previos los ejercicios de preparación, dirigidos por el capelan castrense.

En el extracto de la sesión celebrada anteayer por la Junta Provincial de Sanidad, apareció alterado el nombre de los señores veterinarios propuestos para el cargo de Subdelegado del distrito de la Lorja.

Donde decía «los Sres. Mayol y Barceló, siendo propuesto el primero» debió decir «los Sres. Barceló y Mayol, siendo propuesto el primero.»

Queda, pues, subsanado este error que se deslizó al informarnos.

Un individuo de oficio albañil, tuvo la desgracia ayer tarde de recibir un golpe en la mano izquierda magullándose.

Fué acompañado á una farmacia de la calle del Sindicato donde fué curado.

En el Muelle riñeron ayer por la mañana dos individuos, cayendo uno de ellos al agua de un empujón que le dió su contrincante.

Con la caída no se produjo daño alguno saliendo del agua con la ayuda del propio agresor.

Intervino en la contienda un agente de la autoridad que restableció la paz entre los contendientes.

Por efecto del temporal reinante en aguas de Barcelona, suspendió anteayer su salida de aquel puerto el vapor Lulio el cual es esperado esta mañana.

En el vapor Balear salieron ayer para Valencia D. Francisco Bayarse, don Vicente Matías, D. Juan Pallicer y don Jaime Juliá.

Tambien salió á bordo de dicho vapor D. Vicente Lepicq, uno de los «hermanos Lepicq» que durante la última temporada ecuestre trabajaron en el teatro Lírico.

Han sido apresados en las inmediaciones de Andraitx por la fuerza de carabineros 60 bultos de tabaco que fueron ayer conducidos en 5 carros á los almacenes que tiene en esta la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Servicios prestados por la guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Ibiza de haber detenido á un sujeto presunto autor de la sustracción de seis pinos de la finca Can Lleó de aquel término municipal.

Por la sección cuentas de este Gobierno de provincia, han sido impuestas y hechas efectivas al actual Secretario del Ayuntamiento de San Juan Bautista, dos multas por no haber remitido dentro el plazo legal, los balances mensuales de cuentas municipales y distribución de fondos.

Ayer se declararon tres nuevos casos de viruela, uno de ellos en la calle cinco número 8 del arrabal de Santa Catalina, otro en la calle de Barral número 15 y otro en el caserío de Génova.

Fué dado de alta uno de los atacados del caserío del Molinar de Levante.

Desde hace días ya, los pequeños comerciantes y ambulantes vendedores, han levantado sus tiendas para la tradicional feria de Ramos.

Por los preparativos que se observan se juzga que este año resultará animadísima descolgando sobre los anteriores años.

Ya las dos laderas del paseo de la Ramba están casi cubiertas por casetones de madera.

Algunos ya han abierto la venta de juguetes.

Junto á la casa de Misericordia se ha instalado un casetón de «Tiro» y un tiro vivo y enfrente se exhibe un japonés de exorbitante estatura, según reza el anuncio.

Los obreros municipales están arreglando el piso de la Ramba y cubriéndolo con una capa de arena.

Tambien los bazares vense abarrotados

de juguetes y sus escaparates tienen especial preferencia por la curiosidad pública.

Concierto sacro

He aquí el programa del Concierto sacro que ha de celebrarse mañana domingo en la Asistencia Palmesana á beneficio de los socios inútiles de dicha Sociedad, dirigido por don Pablo Coll, don Francisco Morey y don Matías Morro.

Primera parte

Número 1.—Introducción del Stabat de Rossini por las Sras. Riera, R. Froix y los señores Ferrer y Amengual y coro, en el que toman parte además de distinguidos aficionados la masa coral de La Protectora.

Número 2.—Cujus animam de Rossini por el señor Baró.

Número 3.—Quis est homo de Roig por la señorita Canet y el señor Piña.

Número 4.—Pro peccatis por el señor Terrasa.

Número 5.—Eja mater de Rossini por el señor Vazquez.

Segunda parte

Número 1.—Jesu Nazareno por los señores Frau, Fortuny y Florest y coro.

Número 2.—Fugit portem por el señor Vazquez.

Número 3.—Pieta Signor por el señor Fortuny.

Número 4.—Ave Maria de Gounod por la señora Riera.

Número 5.—Inflamatus por la señorita Arbós y coro.

Tercera parte

Número 1.—L' Eremita por el señor Florest.

Número 2.—Cuarteto de Rossini por la señorita Arbós, la señora R. Froix y los señores Ferrer y Morro.

Número 3.—Invocacion á Dio por el señor Más.

Número 4.—Salve Regina por la señorita Arbós el señor Frau y coro.

A las 9 en punto.

Audiencia Causa por Jurados

Para hoy á las diez y media está señalada la vista en juicio oral y público con intervención del Jurado, de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja contra Miguel Compañy Sastré acusado del delito de robo.

Según parece el procesado, en cierta ocasión y aprovechando la ausencia del dueño penetró en la casa de campo que don Luis Palmer posee en el caserío de Génova y rompiendo la persiana y cristal de una ventana sustrajo dos jamones, un colchón, dos sábanas y una colcha tasado todo en 2350 pesetas, habiendo sido recuperados los tres últimos espresados objetos.

Representará el Ministerio público el Teniente Fiscal don Carlos de la Quintana.

La defensa correrá á cargo del Abogado don Antonio Pou y la representación á cargo del procurador don Francisco Pons.

Sentencia

El Tribunal de Derecho ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral contra Juan Luis Llabrés y por ella se condena al procesado, la pena de dos meses y un día de arresto mayor pago de costas y accesorias.

TURISMO

El camino de Lluch á Sóller

En uno de los periódicos de la Capital leímos, pasados días, una noticia en que se consignaba que el vapor Liamone de los señores Fraissinet y C. de Marsella, que había hecho 19 millas durante la travesía, había fundeado en el puerto, conduciendo unos 20 pasajeros los que, tan luego saltaron á tierra, se dirigieron hacia Lluch y Sóller, debiendo estar de regreso al siguiente día para partir, por la noche hacia el mismo punto de procedencia. A esta noticia podemos darle completa afirmación.

Efectivamente, el domingo último, antes de sonar las 12 en el reloj de la casa de la ciudad, pasaban caballeros, en sendos rocinantes, hasta cosa de una docena de turistas, que procedían de la parte de Lluch, y después de haberse hospedado y almorzado en la fonda «La Marina» se acomodaron en uno de los coches llamados vagones, por su gran tonelaje, encaminándose hacia Palma por la carretera del Coll. Todos ellos, al parecer, se mostraron encantados de las innumerables bellezas naturales que encierra el valle; á todos les gustó sobremanera los vistosos panoramas que se divisan desde Aubarca, Son Nebot y Turichant; unos y otros no pudieron menos de extasiarse ante las gigantescas y amenazadoras moles que retienen á manera de prisionero, la gran obra de la Naturaleza, denominado el Gorch Blau, y para venir á contemplar, poco después, las grandes planicies de los predios Amallutx con sus seculares encinas, las de Cuba y de L'Ofre con la bajada del Barranch s'istr' etc. etc.

En una palabra todos se mostraban satisfechísimos de haber tenido fuerzas y voluntad suficientes para resistir cabalgando, por entre matorrales y cubiertos, nada menos que seis mortales

horas (tiempo necesario para ir de Sóller á Barcelona con el mismo vapor Liamone) no obstante todos daban el tiempo por bien empleado, pero con propósito, de no volver nunca más, á seguir la misma ruta, á no ser que la mano del hombre hubiera imprimido huellas indelebles en muchos puntos de las rocas, y á ambos lados del camino, hoy vecinal.

Este es, en síntesis, el parecer de estos señores turistas con respecto al camino, que habían atravesado y que les condujo desde Lluch á Sóller por el Barranch y desde luego podemos asegurar que no se diferencia en nada del otro parecer manifestado por otros señores llegados ayer, y de los que llegarán mañana. Hace falta, pues que el camino que va desde Sóller á Lluch, deje de ser, en el término más breve, camino de herradura para convertirse en carretera de la Provincia 6 del Estado. Urge que la nueva vía trazada, si mal no recordamos, hace más de 20 años, por el malogrado don Emilio Pou, sea pronto un hecho. Para ello nos dirigimos á nuestros representantes en Cortes, en primer término, y al Fomento del Turismo, en segundo lugar, á fin de que entre unos y otros hagan atmósfera en ese sentido, procurando allanar los obstáculos que pudieran sobrevenir á fin de que el Estado, ó la Provincia, aprovechando los doce ó trece kilómetros construídos, por empresas particulares, termine ó haga de nuevo, según le conviniere, la nueva carretera de Lluch á Sóller, que sería, á no dudarlo, una de las más pintorescas y estratégicas del archipiélago Balear. J. T. Sóller 6 Abril de 1906.

Notas municipales

A las doce de la tarde de ayer se celebró en el salón de sesiones de la Casa Consistorial la subasta para contratar las obras necesarias para la construcción de una alcantarilla en las calles de Samaritana y Cordelera y plaza de la Cartera.

Se presentaron siete postores, siendo adjudicada la subasta á don Francisco Forteza Segura, que resultó ser el más beneficioso postor, pues hizo la baja de 768'82 pesetas, siendo el tipo señalado de 2884'52 pesetas.

Ista tarde los señores que forman parte de la Comisión de Ensanche, se trasladaron á la plaza de Juanot Colom, para proceder á la recepción provisional de las obras de urbanización complementaria de la referida plaza.

Para hoy á la una de la tarde están convocadas las Comisiones de Obras y de Gobierno y policía para resolver varios asuntos de su competencia.

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda para resolver varios asuntos de trámite.

Se nos asegura que el lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento, á fin de evitar tener que reunirse el jueves caso de que el miércoles no terminara la sesión.

EN LA CATEDRAL

Sermones cuaresmales

La caridad, fué el tema que desarrolló ayer el P. Casas en su último sermón cuaresmal.

La caridad entre el rico y el pobre que hará desaparecer los odios entre una y otra clase. A propósito de la diferencia de bienes dijo el P. Casas que la repartición social no daría resultado alguno, pues el más industrial, el más trabajador, el más económico, tendría á la mañana siguiente su capital doblado. Eso indica, pues, que el pobre ha de procurar por su parte su bien estar en el trabajo, que es honradez y provecho y en la economía.

Y el rico, por su parte, ha de ser la providencia del pobre, mirándole como á un hijo.

Después el P. Casas expuso la obra de caridad del buen sacerdote aun para con el mismo que le denuesta. Desde el altar en donde celebra el santo sacrificio de la misa, desde el púlpito en que revela la palabra de Dios, desde el confesionario en que enjuga las lágrimas de los corazones acoñogados, desde el hospital donde visita enfermos y desde la cárcel donde conforta á los que sufren cautiverio, desde todos estos sitios ejerce el ministro de Dios la caridad. Cesen pues los odios que se tienen al sacerdote, que cumple tan hermosa misión sobre la tierra.

Pasó luego á hablar de los odios políticos, diciendo que pueblo que no está unido es pronto asolado por la desgracia; cesen los odios políticos, cesen los duros ataques de unos contra otros por medio de la palabra y de la pluma, y defienda cada cual sus derechos y sus aspiraciones dentro de la hermandad correcta. Todos los partidos políticos caben en la Iglesia católica, porque aquí no hay más que una bandera y un jefe, que es Jesucristo y un sólo programa de gobierno que es la caridad.

Por último aconsejó el señor Casas la caridad entre padres é hijos, la caridad entre hermanos y hermanos, la caridad entre parientes. Dos hermanas que

GRAN REGALO

Todo el que se presente con este cupón en la tienda **AL LENTE DE ORO**, Brossa, 25 podrá adquirir por 4'50 pesetas, una preciosa oleografía á 20 tintas del **Sagrado Corazón de Jesús**

MIXER DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS DE VIVAS PEREZ

Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren **Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles**, ven desaparecer sus padecimientos y las convalescentes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPOSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez - ALMERIA

Se envía un frasco de muestra al que lo pida al autor, acompañando 75 céntimos para franqueo

De venta: en Palma en la FARMACIA de DON JUAN VALENZUELA.

CULTOS Para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en el Oratorio de la Misericordia en honor de Nuestra Señora de los Dolores: Exposición á las seis y media, á las diez Misa cantada, y por la tarde á igual hora y en la misma forma que el día anterior se practicará el último ejercicio del Septenario y la reserva de S. D. M.

Visita á la Corte de María

En San Jaime á Nuestra Señora del Puig.

Para mañana Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en Oratorio de la Misericordia en honor de Nuestra Señora de los Dolores: Exposición á las siete, á las diez y media bendición de Palmas y Misa solemne; al anochecer después de rezada la piadosa Coroea de Nuestra Señora de los Dolores, sermón por el orador don Delfín Salgado, finalizando con la bendición y reserva de Su Divina Magestad.

Empiezan en Santa Eulalia en honor de Nuestra Señora del Confolón: A las siete y media misa de Comunión general para las asociadas Hijas de María, á las nueve y media Horas menores, bendición de las Palmas y Oficio solemne con el Gaudio; por la tarde á las tres y media exposición del Santísimo, los actos de coro Rosario, el ejercicio mensual de la Purísima con sermón por el R. P. Mariueto Juan, S. J. y la reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Catedral, parroquiales y demás iglesias habrá los divinos Oficios propios del día, verificándose la bendición de las Palmas y Ramos de olivo.

En la Catedral á las nueve y media hora la bendición del Excelentísimo é Ilustrísimo señor Obispo.

En Montesión, á las siete y media misa de Comunión general, y por la tarde á las siete, conclusión de los Ejercicios con exposición del Santísimo, Exaltación mayor, sermón y reserva de S. D. M.

En la Concepción, por la tarde á las siete, se hará el devoto ejercicio de Adoración de Santa Faz con sermón por el R. P. Miguel Rosselló de los SS. CC., después se cantará la estación para ganar la indulgencia plenaria concedida por S. Pio X concluyendo con el himno *Vexilla* y adoración de la reliquia de la Santa Eaz.

El piadoso ejercicio de las siete Palabras que en sus *Tres-Horas* de agonia pronunció el Redentor en la Cruz se practicará en las iglesias siguientes:

En Santa Catalina de Sena, á las tres y media de la tarde con sermón por el R. P. Francisca Ferrer, mercenario.

En Santa Magdalena, á las cuatro de la tarde con sermón por el R. P. Bernardo Martorell, filipense.

En San Jerónimo, á las cuatro de la tarde con sermón y meditación por el R. Sr. D. Antonio Llabrés Pbro.

Visita á la Coste de María

En la Catedral á Nuestra Señora de la Concepción.

Santoral

Hoy.— Santos Epifanio, abispo y mártir, y Saturnino.— Anima.

Mañana.— Domingo de Ramos; Santos Januaria y Perpetuo.

FINCA DE RECREO EN SON RAPIÑA

La hay en venta en uno de los puntos más alegres de dicho caserío. Constituida de casa y media cuarterada de tierra, poblada de almendros. Informarán *Casa Anunciadora*, Palacio, 8.

ESTADÍSTICA

Nacimientos
 Día 30 de Marzo al 2 de Abril 9 varones y 10 hembras.
Matrimonios
 Día 28 de Marzo.—Don Antonio Ferragut Munar con doña Angela Pradells Ximelis.
 Día 29 con don Antonio Quetglas Darder con doña Pedrona Reus Morro, don Cristóbal Piza Gomila con doña María Canut Oliver.
 Día 1.º de Abril.—Don Benito Bonnin Fuster con doña Teresa Pomar Pomar.
Defunciones
 Día 30 de Marzo.—Francisco Ferrelló Ferrer, 5 meses, Término, Eclampsia, Jaime Homar Calafat, 1 mes, Término, bronquitis.
 Día 31, Catalina Salva Pujol, 23 años soltera, Plaza Navegación, bronquitis crónica, Pascual Compañy Forteza, 72 años, soltero, Hospital, infección cancerosa, Antonia Perras y Pensabene, 6 meses, Hornabeque, bronquitis, Francisca Pons Martí, 74 años, viuda, c. de Salat, cardiopatía, Pedro de Alcantara Expósito, 76 años, casado, c. Conquistador, meningitis crónica.
 Día 1.º de Abril.—Antonia Vaquer Planas, 2 meses, Concepción, bronquitis capilar.
 Día 2, Juan Rosselló Palmcr, 3 meses, c. Olmos, bronquitis, Ana María Bannasar Pons, 21 días, Término, ectanspia, José Forteza Forteza, 45 años, casado, c. Vidriera, de catarro grippal, Isabel Segura Miró, 85 años, viuda, c. San Miguel de gruppe, Matias Llull y Salas, 70 años, viudo, Hospital, asistolia, Isabel Febrer y Perrilló, viuda, 75 años, Hospital, anemia, María Borrás y Palmer, 45 años, casada, Hospital, cancer ulcerico.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)
Más de la reunión de los alcoholeros.
 Madrid 6 á las 3.
 Anoche se reanuda la asamblea de los alcoholeros.
 El presidente señor Modallé dió cuenta á los reunidos de la visita hecha al ministro de Hacienda don Amós Salvador y á la contestación recibida de éste.
 Varios de los reunidos hablaron para demostrar su disgusto y extrañeza de que el señor Amós adelantara su opinión puesto que el mensaje va dirigido al señor Moret.
 Han dicho los reunidos que tienen el proposito de cerrar las fábricas.
 El delegado gubernativo intentó impedir que los reunidos se vengaran del asunto en esta forma.
 Los letrados de la asamblea que se hallaban presentes hicieron valer sus derechos.
 Se acordó tras de larga discusión proceder al cierre de las fábricas caso de que el señor Moret no conteste satisfactoriamente á las peticiones formuladas.
Un robo
 Madrid 6 á las 3.
 En la casa del señor Duque de Castillejos se ha verificado un robo de alhajas.
 Estas fueron encontradas por la policía en una casa de empeño de la calle de los jardines.
 Ha sido detenido como cómplice un criado de la casa.
Viaje suspendido
 Madrid 6 á las 3
 Sevilla.—En los círculos

políticos se asegura que el señor Canalejas ha desistido de verificar su proyectado viaje á esta capital durante el tiempo que dura la estancia en ella del Sr. Moret, fundándose en que pudiera interpretarse erróneamente su visita.
 Otros dicen que han surgido antagonismos entre los señores Moret y Canalejas.
La vacante de Capitán General
 Madrid 6 á las 3.
 Se continúa hablando acerca de quién ocupará la vacante de Capitán general que ha dejado el general Blanco.
 Además de los señores Azcárraga y Weyler se indica á los señores Polavieja y Despujol.
Accidente al cauciller Bulow—Probable sustitución.
 Madrid 6 á las 3.
 Telegrafían de Berlín que el Canciller del Imperio alemán Bulow, sufrió después de pronunciar un discurso en el Parlamento un fuerte sícope.
 Inmediatamente fué trasladado á su domicilio en estado grave.
 Visitáronle el Emperador de Alemania y otras muchas personalidades de Berlín.
 Créese que le sustituirá en las funciones de cauciller durante su enfermedad el consejero Holstin.
Regreso del Rey á la Península.—El Sr. Moret á Cádiz.
 Madrid 6 á las 3.
 Han salido del puerto de Fuenteventura, de regreso de su viaje á las islas Canarias, á bordo del crucero auxiliar Alfonso XII, S. M. el Rey y los Infantes.
 Los augustos viajeros han quedado sumamente complacidos de los agasajos que se les ha dispensado en todas partes.
 Al partir el Rey el pueblo en masa, que se hallaba congregado en el muelle, le tributó una delirante ovación.
 Desembarcarán en el puerto de Cádiz.
 El Sr. Moret salió de esta corte para aquel puerto con objeto de recibir al Monarca y á los Infantes á su llegada.
 El pueblo de Cádiz preparase para dispensar al Presidente del Consejo de Ministros un cariñoso recibimiento.
 Reina con este motivo muchísima animación en aquella capital.
La enfermedad del cauciller Bulow—Los políticos franceses.
 Madrid 6 á las 3.
 Telegramas recibidos de París dan cuenta del pésimo efecto que ha producido en aquella capital la enfermedad del cauciller alemán Bulow.
 En los centros políticos franceses preocupa grandemente este accidente por ser el expresado cauciller uno de los que más eficazmente han

contribuido á la armonía existente entre Francia y Alemania.
 La preocupación sube de punto en la vecina república, ya que de continuar la gravedad de Bulow, encargaríase de las funciones de Cauceiller el Consejero Holstein, cuya política ha dejado traslucir en diferentes ocasiones ser hostil á la de Francia.
 Por esta razón se sigue en París con marcado interés el curso de la enfermedad del ilustre político alemán.
Función en Lara en honor de la Reina de los Mercados españoles.
 Madrid 6 á las 3:16
 En el teatro Lara se ha celebrado la función organizada en honor de Conchita Ledesma la Reina de los Mercados españoles y las dos damas de honor que asistieron con aquella á las fiestas parisenses de la Mi Carême.
 A ella asistió numerosa concurrencia.
 Al presentarse en el palco la Ledesma y sus dos compañeras fueron acogidas con insistentes aplausos.
 Vestían el mismo traje con que aparecieron en las calles de la capital francesa y en su cabeza lucían la airosa mantilla española.
 Conchita Ledesma estaba hermosísima y la combinación de su traje realzaba su belleza, que fué tan elogiada en París.
 Fueron objeto de la atención general.
 Al terminar la función fueron despedidas cariñosamente por el público que les tributó una nueva ovación.
El Roghi y Madame Dugast.
 Madrid 6 á las 11.
 Madame Dugast, la arrojada automovilista, ha dado término á sus visitas á los moros rebeldes efectuando una excursión al campamento del Roghi.
 De regreso de ella ha llegado ya á Melilla.
 Lleva buenas impresiones de su accidentada excursión.
 Al igual que sus anteriores el Pretendiente ha tratado á la *tourista* francesa con cariño organizando fiestas en su honor.
 A su regreso los moros del Roghi le acompañaron hasta los límites de Melilla para ponerla en seguridad despidiéndose luego de ella.
 Hoy, terminado ya el objeto que la trajo al Norte de Africa saldrá para Málaga.
Dos supervivientes de Courrieries en París.—Ovación á Fallieres.
 Madrid 6 á las 11.
 Dos de los supervivientes de la catástrofe de Courrieries, han llegado á París, asistiendo á unas carreras de caballos que se habían organizado para socorrer á las víctimas de la desgracia.
 Mr. Fallieres les recibió en

su tribuna, estrechándoles la mano y conversando afablemente con ellos.
 El público, que era numerosísimo, ovacionó al presidente.
Los sucesos de Courrieries.—Mujeres que hacen frente á las bayonetas.
 Madrid 6 á las 11.
 París.—Los exploradores vestfalianos, que recorren las minas de Courrieries para ver de descubrir más supervivientes, han encontrado cerca de los numerosos cadáveres, indicios de que vivieron algun tiempo buscando en vano una salida, pues se ha visto que tenían agotados todos los víveres.
 Estas noticias han aumentado la honda sensación que experimenta el pueblo.
 Un numeroso grupo de mujeres asaltaron el pozo número cuatro, ávidas de saber noticias de sus respectivos esposos.
 Los centinelas, impotentes para reducir con la persuasión el ansia de aquellas desventuradas, hubieron de calar las bayonetas, dando los gendarmes una carga contra las mujeres, que les rechazaron con cínico valor.
 Sigue la agitación entre los obreros.
Hundimiento de un hotel.—Numerosos muertos.—Trabajos de salvamento.
 Madrid 6 á las 11.
 Telegrafían de Wurtemberg que en la Selva Negra, zona montañosa de aquel estado, al pié de cuya vertiente nace el río Nagold, hundióse un hotel que se estaba construyendo.
 Numerosos obreros quedaron sepultados entre los escombros, haciéndose de momento muy difíciles los trabajos de salvamento por efecto de la gran confusión producida por la catástrofe.
 Van extraídos hasta ahora muchos cadáveres, esperándose extraer algunos más que se cuentan entre los desaparecidos.
 Hay gran expectación por la situación penosa en que van á quedar muchas familias.
 Ignóranse por ahora las causas del hundimiento.
Mejora de Bulow
 Madrid 6 á las 11.
 Telegrafían de Berlín que ha mejorado notablemente el cauciller Bulow en la enfermedad que le aqueja.
 En los círculos políticos de París se ha recibido esta noticia con marcada satisfacción.
 Mencheta

Últimas noticias Telegramas

(De nuestro servicio particular)
Una condena
 Madrid 6 á las 16.
 Telegrafían de Bilbao que la Audiencia ha condenado al director del semanario *La Lucha de clases* Sr. Acevedo á ocho años de prisión por el delito de injurias á S. M. el Rey vertidas en dicho semanario.
Una niña destrozada.—Víctimas de un incendio.
 Madrid 6 á las 23:15.
 Barcelona.—En una fábrica de géneros, á una operaria de 12 años de edad se le cayó un papel junto á la máquina y para recogerlo la infeliz muchacha se acachó siendo cogida por aquella trituradora.
 Vigo.—En Tamames una labradora dejó solos á tres hijos.
 Estos para jugar encendieron una hoguera incendiándose la casa.
 Dos de ellos perecieron abrasados y uno se salvó sufriendo graves quemaduras.
Disposiciones sobre el desembarco de pescado.
 Madrid 6 á las 23:30.
 Por el ministerio del ramo se ha dispuesto que el pescado cogido por los españoles puedan descargarlo las mismas embarcaciones que lo hayan pescado, en cuantos puertos exista fuerza del resguardo de consumos siempre que el pescado esté fresco.
Más sobre pesca.—Fallecimiento del general Jaramillo.
 Madrid 6 á las 23:35.
 Se ha dispuesto que las multas por infracciones á la navegación y á la pesca no excedan de 125 pesetas.
 Ha fallecido en la Coruña el general señor Jaramillo.
 El ministro de Hacienda don Amós Salvador, se propone tratar en el próximo consejo de la cuestión de los alcoholes y solicitará que las Cortes se convoquen pronto para tratar del asunto.
Llegada del señor Moret á Cádiz.—Recibimiento.
 Madrid 7 á las 0:30.
 Cádiz.—El recibimiento tributado al señor Moret á su llegada á esta población ha sido grandioso.
 Miles de personas de todas las clases y colores políticos han acudido á esperarle en la estación.
 Han acudido también los gremios y los estudiantes con banderas, comisiones del Ayuntamiento, de la Diputación, de la Cámara de Comercio, de la Audiencia y de la Trasatlántica.

Al pasar por la calle las damas agitaban los pañuelos. Reina gran entusiasmo.
Detalles de la estancia del señor Moret en Cádiz
 Madrid 7 á las 230.
 Cádiz.—El señor Moret ha sido agasajadísimo.
 Almorzó en casa del señor Alcalde.
 Después hubo recepción oficial en el Ayuntamiento desfilando ante el Jefe del Gobierno las autoridades y representaciones de cuantos centros y sociedades existen en esta Capital.
 Terminada ésta, hubo recepción popular en la plaza de Isabel II.
 El Sr. Moret acompañado del Ayuntamiento ocupaba una hermosa tribuna construída al efecto y ante ella han desfilado los gremios de obreros y los estudiantes llevando cada cual un estandarte.
 Se han dado vivas á Moret, á S. M. el Rey y á España.
 Reina gran entusiasmo.
 Mencheta

ESPECTÁCULOS
 Principal
 Función para hoy.—Víctima y Madre ó Sor Magdalena.

CAFE MAHONES
 Todos los días tarde y noche extraordinarios conciertos por la aplaudida troupe franco española Gabriellita Olavijo (la niña del garrofin), Mlle. D'Herbes, Mlle. Saphir, Enriqueta Vila, Andrea Canela, Rosita Arró (La brasilarita) y Juanita Najar finalizando todos los conciertos con las sesiones del *Cineamatógrafo Lumier*.—Entrada libre.

CAMARERA
 En el Grand Hotel se necesita una que sepa un poco de leer y escribir. Inutil presentarse sin muy buenos informes. Darán razón de 4 á 6 tarde.

ANUARIO DE LAS BALEARES PARA 1906
 Contendrá mas de 100.000 señas de las profesiones, industria y Comercio-Balear, á la vez que profusión de datos históricos, geográficos, estadísticos, vías de comunicaciones telegráficas, telefónicas, etc., siendo por lo tanto su consulta indispensable al comerciante, industrial, oficinas del Estado, Sociedades de todas clases, y á las personas de carreras civiles, militares, liberales ó eclesiásticas. Estará á venta en las principales librerías de Europa y América, para cuyo fin cuenta con agentes en las principales poblaciones. Precio 3'50 pesetas por suscripción, 4'00 pesetas despues de publicados.
 Anuncios y suscripciones: Plaza de la Merced, 2, 3.—Palma

FONDA DEL TEATRO
 Calle Obispo Puig, n.º 8.—Felanitz
 Se participa que en dicho establecimiento se encontrará todos los días un esmerado servicio en camas y comida y toda clase de comodidades, con prontitud, limpieza y economía.

JOSÉ SEGURA
 Especialidad en rosarios de plata de 900 milésimas.—Medallas repujadas y oxidadas. Composturas de todas clases.
 SAN NICOLAS, 8.—PALMA

(Núm. 12.)
ANA CATHERICK
 LA MUJER VESTIDA DE BLANCO
 NOVELA ESCRITA POR
W. Wilkie Collins
 señaros nuestros paisajes favoritos...
 ¡Con que, hasta las dos!...
 Se despidió de mí al decir esto, haciendo un pequeño movimiento de cabeza, con la viveza graciosa y la elegante familiaridad sin refinamiento exagerado que estaban impregnadas sus palabras, así como sus modales. Después desapareció por una puerta que se abría en el fondo de una galería. En cuanto se marchó me dirigí hacia el vestíbulo, y siguiendo los pasos del ayuda de cámara, fuí á reconocer á M. Fairlie.
 VI
 Subimos mi guía y yo á un corredor que me condujo delante del cuarto de dormir en que había pasado la noche. Abrió la puerta de al lado, y me rogó que lo inspeccionase.

Tengo orden, me dijo, de enseñaros este salón que os está destinado, y de saber si su posición y luz os convienen...
 Hubiera dado pruebas de un gusto muy refinado, en verdad, si esta pieza y sus disposiciones interiores no me hubieran dejado satisfecho. La ventana, que sobresalía en la fachada, tenía por perspectiva el paisaje encantador que por la mañana había admirado desde el momento en que me desperté. Los muebles eran hermosos, de buen gusto y cómodos. La mesa, colocada en el centro, estaba cargada de hermosos libros con cantos dorados, objetos de escritorio delicadamente trabajados y jarrones con flores recién cogidas. Otra mesa, cerca de la ventana, estaba llena de todo lo que era necesario para encantar las acuarelas, y sostenía además un pequeño cabellete que podía abrir ó cerrar á mi antojo. Las paredes se hallaban cubiertas con una tela de persa de alegres matices, y sobre el pavimento se extendía una estera, con dibujos encarnados sobre fondo paja. Era, seguramente, el estudio mas lindo y completo que había visto en mi vida, y así fué que le prodigué los elogios mas entusiastas.
 El criado se había educado en muy buena escuela para dejar percibir la menor satisfacción. Con una deferencia

glacial, se inclinó cuando hube agotado la serie de mis epítetos admirativos, y me abrió silenciosamente la puerta del pasillo.
 Entonces nos encontramos en otro largo corredor, y subiendo algunos escalones á los cuales conducía, atravesamos una pequeña antecámara redonda, para hacer alto al frente de una puerta que estaba forrada de franela oscura. El criado abrió esta puerta, delante de la cual, á pocos metros de distancia, había otra cerrada. abrió tambien esta y nos encontramos detras de unas grandes cortinas de seda, de un verde claro; levantó una de ellas sin hacer el menor ruido y murmurado en voz baja estas palabras: «M. Hartright», me dejó solo.
 Halléme en una pieza alta y espaciosa, con el techo ricamente esculpido, y cuyo suelo desaparecía bajo una alfombra tan espesa y tan blanda, que creía tener paquetes de terciopelo amontonados bajo mis pies. Uno de los lados del cuarto estaba ocupado por una larga biblioteca, incrustada en una madera, cuya clase me era enteramente desconocida. No se elevaba á mas de seis pies, y servía de sosten a unas pequeñas estatuas de marmol, colocadas á distancia regular una de otra. Dos *cabinets* (muebles con cajones) evidentemente antiguos, le hacían frente, y encima de es-

tos muebles estaba colgada una *Madonna* que llevaba el nombre de Rafael, en una tablita que se había fijado en el marco Parado en la puerta tenía á mi derecha y á mi izquierda *pequeños Dunkergues* de Boule con embutidos, cargados de figuritas de porcelana de Sajonia, de loza rara, marfiles esculpidos, una multitud de curiosidades en las que por todas partes resplandecían el oro, la plata y las piedras preciosas. En la otra extremidad de la pieza, enfrente de mí, las ventanas estaban tapadas y la luz del día amortiguada por unas anchas persianas de verde mar, parecidas á las cortinas de que ya he hablado. La suave claridad que por ellas aparecía tenía una dulzura misteriosa y velada que agradaba á la vista; bañando gualmente todos los objetos que encerraba la habitación, parecía formada como para hacer más intenso el silencio profundo y aspecto solitario de este lugar retirado; finalmente, rodeaba también con una aureola de reposo, muy apropiada á su carácter, al dueño de la casa, negligente tendido, con la cabeza hacia atrás, en un grande y cómodo sillón que en uno de sus brazos, sostenía un pupitre con libros, y en el otro una mesita.
 Si el exterior de un hombre, cuando acaba de salir de su gabinete de vestir y cuando ha pasado ya de los cua-

renta, puede servir para adivinar su edad, lo que es un poco dudoso, M. Fairlie debía tener, cuando lo vi por primera vez, un poco mas de cincuenta años y un poco menos de setenta. Su cara imberbe, delgada, fatigada y de una palidez transparente, no tenía arrugas, sin embargo; su nariz era prominente y aguilena; sus ojos empañados y de un gris azulado, muy en relieve bajo sus párpados rodeados de encarnado, y su cabellera tenía ese aspecto sedoso y ese rubio ligeramente ceniciento que es el mas tardío en mostrar la invasión gradual de las canas. Llevaba un traje de mañana cortado en una tela oscura mucho mas fina que el paño, un chaleco y un pantalón de hilo de una blancura extraordinaria. Sus pies menudos parecían los de una mujer, encerrados como estaban en unas medias de seda nankin, en unas babuchas cuyo matiz dorado recordaba la piel de ciertos insectos. Dos sortijas, adorno de sus manos blancas y delicadas, me parecieron, á mí que sin embargo no soy perito, de un valor extraordinario.
 En suma, el aspecto general de aquel ser frágil, lánguido, quejumbroso, nervioso, y extremadamente pulcro ofrecía alguna discordancia con el título de hombre, que quería usurpar; yal mismo tiempo parecía imposible, adaptándolo

á una mujer, el hacerlo mas natural y conveniente. La mañana que acababa de pasar con miss Halcombe me había predispuerto á una gran benevolencia hacia todos los habitantes de la casa; sin embargo, desde el primer momento, mis simpatías se negaron energicamente á tomar por objeto aquel ser equivoco que tenía por nombre M. Fairlie.
 Acercándome á él, noté que su ociosidad no era tan completa como yo había creído al principio. Colocado entre otros objetos raros y preciosos, y encima de una gran mesa redonda que había á su lado, un *cabinet enano*, de ébano, adornado de plata, mostraba en sus abiertos cajones, forrados de terciopelo encarnado oscuro, una infinidad de medallas de todas clases y dimensiones. Uno de estos cajones descansaba sobre la mesita que estaba fija en el brazo del sillón; al lado había algunos cepillos diminutos de platero, un pincel, y un pomito con líquido, todo esto preparado para servir, según sus usos diversos, en limpiar las pequeñas manchas accidentales que se descubren en las antiguas medallas. En el momento en que yo me adelantaba á una distancia respetuosa, y en que me paraba para saludar á mi nuevo principal, sus dedos blancos y escualidos jugaban negligentemente al rededor de un pequeño frag-

(Continuará)

